

洩試題案「補習天王」等坐監

官批蕭源打擊公開試公正性 兩同窗亦罪成

前「補習天王」蕭源任職現代教育中文科補習名師時，涉接收文憑試(DSE)監考與主考的妻子及兩名大學同窗的保密試題，廉署經調查揭發事件，4人被控串謀公職人員行為失當等罪，經審訊後，裁判官水佳麗昨在屯門法院裁定蕭源與兩名大學同窗罪成，蕭妻則脫罪。水官批評被告行為嚴重打擊文憑試考試制度公正性，指判處監禁刑罰無可避免。案件押後至本月25日，待索閱各被告背景報告後量刑，其間須還押。

香港文匯報記者 葛婷

4名被告依次為蕭源(43歲，原名蕭志勇)，蕭的兩名大學同窗張國權(44歲)，吳宏樑(44歲)，及蕭的妻子蔡盈盈(34歲，原名蔡怡)。案發時，蕭源夫婦為現代教育的中文科導師，另兩人則在不同中學任教中文科。蕭涉嫌於2016至2017年間，串謀透過手機與考評局時任口試主考員的張、吳、及時任監考員的妻子，接收中學文憑考試保密試題或評分準則。

三項控罪包括蕭與張同被控一項串謀公職人員行為失當罪，指兩人於2016年3月10日至22日串謀，使張蓄意向蕭披露口試試題。蕭又與吳同被控一項串謀公職人員行為失當罪，指兩人於2017年3月1日至9日串謀，使吳蓄意向蕭披露評分準則。蔡則被控一項公職人員行為失當罪。



前「補習天王」蕭源被控串謀公職人員行為失當等罪成立。



蕭源的妻子蔡盈盈脫罪。



屯門法院大樓 資料圖片

官：被告應知行為違法

水官就第一項串謀控罪指，被告張國權雖以獨立營辦商身份獲聘用為中文科口試主考官，且考評局並非官方政府機構，但考評局舉辦的文憑試涉及巨大公眾利益，故具有相當公權力，且決定崗位是否公職，是取決於其功能而非身份。張作為主考官，應清楚自己行為會影響考試公正性，雖沒證據反映試題洩密對應屆考生構成不公，但已構成感知上的不公平。

就第二項串謀控罪，被告吳宏樑向蕭洩密應屆口試評分準則，吳稱犯案目的為幫朋友，但友情非開脫原因。且身為「補習天王」的蕭源應知行為牽涉觸犯法例。

蕭源妻子涉行為失當脫罪

至於蕭妻蔡怡的一項公職人員行為失當罪，她被告指監考中文寫作能力評核期間，到廁所用手機向丈夫透露題目內容。水官認為，蔡並非主考員，極其量只能監考後賺取車馬費，但相對其崗位，不牽涉濫用

公權力，其公職人員行為失當罪裁定不成立。

辯方求情指，蕭並非想影響考試公平性，只是補習行業競爭激烈，他才透過盡早發放題目，爭取優勢以招攬來屆學生。蕭案發後已被停職，望法庭先索取社會服務令報告。

水官認為案情嚴重，監禁是合適懲罰，且對另兩名被告以身為人師而被定罪感到非常遺憾，決定索取背景報告，押後至5月25日判刑，其間3名被告還押。

特稿

考評局：嚴格機制防洩密

前「補習天王」蕭源串謀考評局的考務人員洩密試題內容及評分準則，昨日被裁定罪成候懲，香港考試及評核局(考評局)重申，所有獲考評局委任或聘用的考務人員，必須把在履行職務時所獲悉的一切事宜保密密。考評局十分重視公開考試的保密與公平，設有嚴格的機制，由擬題、審定、印刷、包裝及分發各程序均嚴格監控。考評局與廉政公署定期審視公開考試的工作流程以加強防貪措施。另外，局方今年與廉署合作，為考務人員製作一套培訓材料，提升他們的防貪意識及注意利益衝突。考評局於2020年文憑試已加強監考員的利益申報規定，如禮堂監考官發現試場內有其認識的考生，須即時向試場主任申報，試場主任應靈活安排有關監考員的職務，及在相關報告書記錄個案已獲跟進。

香港文匯報記者 葛婷

葉太倡刪港台職能 年慳5.8億公帑



昨日立法會資訊科技及廣播事務委員會開會，討論香港電台的管治及管理。圖為廣播處長梁家榮(後排左)回應議員提問。 中通社

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)立法會資訊科技及廣播事務委員會昨日舉行會議，討論香港電台的管治及管理。廣播處長梁家榮會上稱對下屬強調「『一國』原則不能違反」時被指「覺得我好煩」，新民主黨主席劉淑儀指這反映梁家榮已無能力管理港台，她建議應該刪除港台製作公共事務電視節目的職能，節省每年5.8億元公帑。

立法會資訊科技及廣播事務委員會昨日討論香港電台的管治及管理。商務及經濟發展局局長邱騰華表示，就最近通訊事務局對港台節目嚴重警告的裁決，商經局已要求香港電台從四個方向處理，包括一、是否接納裁決；二、是否會就此道歉；三、如有疏忽，是否要有人負責；四、會否檢討及跟進。他認為，裁決是客觀及法定的，港台必須要正面回應，而商經局正等待港台提交報告。

梁家榮則解釋，已深刻檢討有關節目，指節目原意並非想違反「一國」原則，「全集廿幾分鐘都是有關各地疫情」，只是其中有內容「被不同人有不同解讀」，並稱「諗唔到有人會用咁嘅角度」，已不停對同事強調「『一國』原則不能違反」，令「我的同事都覺得我好煩」。

邱騰華則重申，香港電台作為政府部門及公營廣播機構必須尊重有關原則，特區政府亦有責任提醒。

民建聯立法會議員葛珮帆表示，《The Pulse》違反「一個中國」原則，《左右紅藍

綠》歪曲事實、散播仇警及分化社會，反映港台管理問題非常嚴重。

葛珮帆促交代如何懲處梁家榮

葛珮帆促請邱騰華交代如何懲處梁家榮，避免有黑箱作業之嫌。她認為，當局要開誠佈告新市民處理方法。

葉劉淑儀則表示，香港電台約章訂明港台要增加市民對國家及「一國兩制」的認識，培養對國民身份的認同，港台不需製作「嬉笑怒罵」方式批評政府、甚至醜化行政長官的節目，因由公帑支付的政府部門應有公共使命。

下屬嫌煩 反映梁家榮無能力管港台

她在會後表示，倘梁家榮已明言要求下屬遵守「一國」原則時反被同事覺得「好煩」，反映他無能力管理港台。她認為，港台過往一直不支持「一國兩制」，而梁家榮又無能力管理，應該刪除其製作公共事務電視節目的職能，節省每年5.8億元公帑。

陳恒鑌批梁家榮無悔意

民建聯立法會議員陳恒鑌會後批評，梁家榮對議員的提問答非所問，不作正面回應，是毫無悔意，避重就輕地包庇員工犯錯，使民怨無法疏導，做法不利於港台發展，建議梁家榮對員工犯錯要「直指其非」，才能讓公眾感覺他公平公正。

元朗現反攬炒派橫額 疑「自己友」互篤灰

網議政

所謂元朗「7·21」事件一直都係攬炒派抹黑警隊、谷人出街最重要嘅「文宣武器」，但日前喺元朗出現大批橫額，踢爆「7·21」係民主黨林卓廷同埋黑社會「刀疤剛」嘅「自編自導自演」，又大罵鵝橋(楊岳橋)、鄭俊宇等「犧牲年輕人」、「成就我大業」。有評論員就話，啲橫額胡亂張貼，內容極似攬炒派「連儂牆」嘅文宣，唔排除係攬炒派內部因利益分配或其他原因而互相篤灰。

據悉，喺元朗西鐵站G1出口嘅地面、元朗大馬路賽馬會投注站外嘅地面、元朗大會堂附近牆壁上，都貼咗數十張踢爆攬炒派橫額，橫額上寫道：「林卓廷、黑社會『刀疤剛』、『7·21』幕後黑手，自編、自導、自演」、「楊岳橋公民黨，推動青少年，成功爭取案底，令人生更精彩」、「民主黨，元朗區議員黃偉賢、麥業成、鄭俊宇，革命要犧牲，多謝年輕人，成就我大業」等內容。

網上流傳嘅短片顯示，有市民一面用腳踢個個橫額



橫額踢爆所謂「7·21」係民主黨林卓廷同埋黑社會「刀疤剛」自編自演。 大公文匯全媒體新聞中心圖片

上林卓廷、鵝橋等人嘅頭像，一面拍攝短片，又在短片中大呼「過癮，超正」，「好似細個時『跳格仔』」。「泛民可恥行為事件簿」嘅facebook專頁亦轉發踢爆攬炒派橫額嘅相片，大批網民睇評論大呼做得好、「睇到都開心」。網民「Maria Yeung」更話：「依(啲)D(啲)海報貼地，真係要十八區，區區都有至得。」

香港文匯報記者 杜思文

女廁血跡「無變有」 恒大大學生會澄清



恒大大學生會編輯委員會記者第一次入廁所時，現場未有血跡及裝滿染血紙巾的垃圾桶。 fb圖片



恒大大學生會編輯委員會記者第二次入女廁所，扶手血跡及裝滿紙巾的垃圾桶。 fb圖片

恒大大學生會編輯委員會澄清指，第一次進入廁所時沒有血跡，「黑白新聞」是血跡第一發現者。fb截圖

理大學生報編委會指第一次進入廁所時沒有血跡。fb截圖

滿江紅(賀香港再出發大聯盟成立)

昨夜星稀，狂風起、烏雲遮月。憂攬炒，初心忘卻，紀綱相悖。黑暴惡行人作鬼，深宵悲笛聲如咽。待從頭、撥亂正綱常，書新頁。

衛「一國」，紅旗揭。施「兩制」，千山越。鼓東風浩蕩，掃除妖孽。重振政經祈共對，拋開歧見求團結。看香江、碧浪正滔滔。千帆發。

香港廈門聯誼總會永遠榮譽會長 廈門市政協委員 香港詩詞學會榮譽會長

蔡瑞義 致意

母親節當日，黑暴運動又再捲土重來。當晚，防暴警員曾封鎖及進入旺角洗衣街女公廁，解封後多間媒體報道稱女廁內出現大量染血紙巾，地板及扶手亦有血跡，懷疑女廁內發生過不可告人嘅事。不過，香港恒生大學學生會編輯委員會昨日就facebook專頁發聲明，指恒大大記者第一次進入女廁時乾乾淨淨，一啲血跡都無，但隔咗大概20分鐘後再入去，廁格就突然出現大量染血紙巾，該會話為咗新聞真確性，必須要澄清嘅。

至於點解第一次入去無血，第二次突然就有血，係咪有人插蠟燭燬就無從得知啦！話說，前晚防暴警員封鎖及進入旺角洗衣街女公廁，其間女廁內傳出多次不知名叫聲。及後，多間媒體衝入女廁拍攝採訪，並拍攝到廁格內出現大量染血紙巾，地板及扶

手亦有血跡。然而，恒大大學生會編輯委員會昨日發咗一個澄清聲明，指記者係第一批解封後進入廁所探查嘅媒體，其間亦有直播。惟直播片段可見，該記者第一次進入廁所時(約01:54)，廁格地板及扶手並未有發現血跡，垃圾桶亦無裝滿染血紙巾。但當該記者離開後，就接獲消息稱廁所內有血跡，於是該會記者又再次進入女廁(約02:15)，點知發現垃圾桶內裝滿染血紙巾，地上及扶手亦有血跡。聲明指，該會記者首次及第二次進入廁所時有時間差異，現場環境亦不盡相同，所以係「黑白新聞」作為血跡第一發現者向其他記者透露消息。

該會記者見到呢啲血跡就聯想到女廁內傳出多次不知名叫聲一事，

香港文匯報記者 郭家好